
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 APRILE 2017 

 

Il Segretario procede all’appello. 

 
SEGRETARIO – Assenti 5. 
 
SINDACO – Prima dei lavori del Consiglio, vorrei chiedere una cortesia al Consiglio. So che ne 
avevate parlato in commissione, sull’ordine del giorno aggiuntivo se fosse possibile ritirarlo. Oggi 
vorremmo fare solo bilancio. Poi la portiamo al prossimo… Non sarebbe corretto mettere questo 
argomento quando abbiamo detto di parlare solo di quello.   
  
PRESIDENTE – Se siete tutti d’accordo ritiriamo l’ultimo punto all’ordine del giorno e discutiamo 
solo di bilancio. Perfetto.  
 

(si ascolta l’Inno Nazionale) 
 
PRESIDENTE – Prima di iniziare con l’ordine del giorno faccio una raccomandazione ai Presidenti di 
commissione. È importante che il verbale dei lavori delle commissioni pervenga prima del Consiglio 
all’ufficio di presidenza del Consiglio comunale, nonché anche al Sindaco e al Segretario, perché deve 
essere inserito all’interno del fascicolo del Consiglio comunale. Esso incide sia nella formazione della 
delibera, ma soprattutto nella determinazione dei tempi di discussione del Consiglio comunale. Per cui 
se non ho davanti a me un estratto del verbale delle commissioni non posso tenere conto di queste 
cose.   
Prego consigliere Scarpa.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – La prima comunicazione è relativa alla diretta streaming e sembra che 
non ci sia al momento. Visto che ho segnalato più volte che non si possono vedere già i filmati delle 
sessioni precedenti, non sembra che esista un archivio. Chiedo alla Segretaria e al Presidente di fare 
questa verifica, anche perché lo abbiamo scritto nella convocazione, per cui mi sembra consequenziale 
questa segnalazione. Abbiamo controllato ora e non risulta la diretta.   
L’altra comunicazione era attinente proprio al discorso dell’ultimo punto all’ordine del giorno che 
abbiamo ritirato. Aveva a che fare con quella logica di presentazione in quanto quel punto è stato 
presentato in maniera urgente, con convocazione del Presidente della seconda commissione Giacomo 
Fronzi non più tardi del 19 aprile. Per cui la mia comunicazione è relativa a mettere in evidenza, a 
confrontare quello che è urgente e come viene esibito, discusso e condiviso.   
Io il 13 aprile ho presentato un’interrogazione urgente e ho chiesto riscontri riguardo al fatto che da 
tempo io stia chiedendo informazioni riguardo gli immobili comunali e lo stadio comunale sito in 
località Vittorio.   
  
PRESIDENTE – Un po’ di silenzio, per cortesia.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Considerato che nell’interrogazione che ho presentato con carattere di 
urgenza il 13 aprile… La legge: (Legge interrogazione agli atti). Questa comunicazione sarebbe stata 
fine a se stessa e l’avrei fatta comunque, però mi premeva sottolineare il confronto con il carattere di 
urgenza. Io ho chiesto urgenza. Se consideriamo che questa richiesta risale in maniera verbale e educata 
a fine ottobre, questa è un’interrogazione urgente che ho fatto per capire perché queste cose non mi 
vengono date nei tempi dovuti e che abbiamo tutti quanti approvato all’unanimità secondo un 



regolamento. Di contro mettevo il carattere d’urgenza della convocazione fatta dal Presidente riguardo 
alla mozione che abbiamo ritirato. Queste sono due urgenze, valutiamole. Chiedo e aspetto riscontro.   
  
PRESIDENTE – Riguardo allo streaming ogni volta che andiamo a fare la comunicazione della 
convocazione del Consiglio comunale trasmettiamo questa comunicazione anche al corpo di Polizia 
Municipale in modo tale che sia avviato lo streaming. Non so cosa sia successo, me ne farò carico 
ancora una volta, vediamo cosa sta succedendo. Ho verificato che comunque hanno ripristinato tutto il 
servizio. Ci sono tutte le registrazioni vecchie, le ultime non c’erano perché c’erano stati dei problemi 
per quanto riguarda il collegamento, il link, con il nostro sito. E l’hanno ripristinato. Voi mi state 
confermando che non è stato attivato lo streaming.   
Per favore, mi rivolgo all’agente, può verificare all’ufficio se hanno attivato e perché eventualmente non 
lo hanno fatto?   
  
SINDACO – Mi comunicano in questo momento che c’è stato un incidente. Il vigile è corso sul luogo 
del sinistro. Appena torna lo attiva.   
  
PRESIDENTE – D’accordo. Mi farò carico di stimolare il comandante affinché non ci sia questa grave 
dimenticanza.  
 

PUNTO 1 O.D.G. 
 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI DEL 15.3.2017 E 31.3.2017. 
 
PRESIDENTE – Chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


